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специфічні процеси адаптації, які відбуваються на рівні індивіда або особистості, а не тільки організму. Соціально-

психологічна адаптація особистості в групі чи колективі забезпечується завдяки функціонуванню певної системи 

механізмів (рефлексії, емпатії, прийому соціального зворотного зв’язку тощо). 

Процес адаптації носить глобальний характер. Він не обмежується змінами, що відбуваються у сфері 

емоцій, як це може здатися на перший погляд. Про труднощі адаптаційного періоду говорили і вітчизняні, і 

зарубіжні дослідники( Н. Аскаріна, Р. Тонкова-Ямпольська, Є. Шмідт-Кольмер, В. Манова-Томова та ін.) [4]. Аналіз 

діяльності дошкільних установ в період адаптації показує, що ця проблема – одна з недостатньо вирішених. 

Вихователі груп не готові  надати новоприбулим дітям кваліфіковану допомогу і психолого-педагогічну підтримку; 

вони часто демонструють відсутність навичок грамотної побудови взаємостосунків з батьками новачків. 

Педагог чи психолог, який спілкується з дитиною, спостерігають, як вона адаптовується  до нової ситуації. 

Те, як дитина себе веде в кабінеті спеціаліста, демонструє, в певній мірі, моделі її типової поведінки при освоєнні 

нового простору і встановленні стосунків з новими для неї людьми. Багатьма авторами (О. Запорожець, 

С. Рубінштейн, Д. Ельконін, О. Леонтьєв) підкреслюється роль співробітництва дитини з оточуючими людьми в 

засвоєнні нею досягнень соціального досвіду, оволодінні моральними нормами і правилами поведінки. Особливо 

важливим є спілкування з дорослим у період адаптації до дошкільного закладу. Н. Ватутіна [3] умовно виділяє три 

групи дітей в залежності від відмінностей в поведінці дітей і потреби в спілкуванні. 

Перша група – це діти, в яких переважає потреба в спілкуванні з близькими дорослими, в очікуванні тільки 

від них уваги, ласки, доброти, знань про навколишнє. 

Друга – це діти, в яких вже сформувалась потреба в спілкуванні не тільки з близькими, але й з іншими 

дорослими, в спільних з ними діях і отриманні від них фактів про навколишнє. 

Третя група – діти, які відчувають потребу в активних самостійних діях і спілкуванні з дорослими. 

Плач при розлученні з близькою людиною, негативне ставлення до персоналу, дітей групи, до закликів 

погратися – і бурхлива радість при поверненні мами (бабусі чи іншого члена сім’ї) є яскравим показником того, що у 

дитини нерозвинута потреба спілкування з сторонніми дорослими і дітьми. 

В процесі звикання дитини до умов дитячого садка відбувається розширення змісту і навичок спілкування. 

Зміна змісту потреби в спілкуванні в період звикання протікає приблизно в рамках трьох етапів:  

І етап – потреба в спілкуванні з близькими дорослими як потреба в отриманні від них ласки, уваги і фактів 

про навколишнє;  

ІІ етап – потреба в спілкуванні з дорослими як потреба у  взаємодії і отриманні нових фактів про 

навколишнє; 

ІІІ етап – потреба в спілкуванні з дорослими на пізнавальні теми і в активних самостійних діях.  

Позитивна налаштованість на відвідування дитячого садка – важливий чинник, який безпосередньо впливає 

на процес адаптації. Необхідно створити сприятливі умови для розширення кола предметів і явищ, які пізнає дитина, 

допомагати в ознайомленні з ними, для розвитку спілкування з дорослими та однолітками. Потрібно організувати 

загальний позитивний настрій в групі, лагідне доброзичливе ставлення до новачка з боку вихователя.  

Таким чином, теоретичний аналіз проблеми адаптації дитини до дошкільного закладу доводить, що, 

успішне призвичаєння дитини до нового середовища залежить від багатьох чинників: від стану її здоров'я, 

особливостей нервової системи, розвитку ко¬мунікативних навичок, обізнаності з різними видами ді¬яльності, а 

також від уміння дорослих забезпечити їй належний спокій, захищеність, повноцінне здоров'я та активізацію 

адаптаційних ресурсів. 
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Сьогодні пріоритетним напрямком розвитку освіти є впровадження сучасних інформаційних технологій. 

Використання комп’ютерів в загальноосвітніх школах та у дошкільних навчальних закладах – звичайне явище. Це 

зумовило появу різних підходів до впровадження комп’ютера в практику навчання дітей старшого дошкільного віку 

та молодших школярів [4]. 

Із-поміж ycix медіатехнологій найпопулярнішими серед дошкільників, безумовно, залишаються 

мультфільми, з одного боку, дають змогу відволікти чимось дитину на певний час, а з іншого – виконують неабияку 

виховну, пізнавальну й розвивальну функцію. 

Мульттерапія  –  це  методика  співпраці  вихователя  і  дитини  через перегляд  мультиплікаційних  картин  

і  в  подальшому  їх  аналіз  з  метою досягнення  високих  позитивних  результатів  у  навчальному,  розвивальному  

та виховному аспектах. 
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Мультфільм  –  сучасний феномен  нашого  існування.  Він  поряд  з  грою  та казкою має глибокий вплив 

на дитину. Це не тільки інформатор, а й конструктор картини  світу.  Мультиплікаційні  фільми  невипадково  

улюблені  дітьми різного  віку. Яскраві,  видовищні, образні, з одного  боку,  і  прості, ненав'язливі персонажі  

мультиплікаційних  фільмів  демонструють  дитині  найрізноманітніші способи взаємодії з навколишнім світом [ 1]. 

Роль мультфільму у навчально-виховному процесі вивчали О. В. Білик, О. Васильєва, Т. М. Коваленко, 

Ю. О. Глінчук. У своїх працях дослідники доводять не тільки можливість, але й доцільність використання 

мультфільму в дошкільних навчальних закладах, а, також визначають його особливу роль в розвитку інтелекту і 

особистості дитини у цілому.  

Фахівці виокремлюють кілька принципів дії механізму формування в дітей соціальних установок i 

цінностей під впливом мультиплікаційних фільмів, зокрема: 

 інформування – підвищення обізнаності дітей про довкілля, формування первинних уявлень про добро i 

зло, еталони хорошої i поганої поведінки; 

 ідентифікація – засвоєння соціальних установок i цінностей шляхом зіставлення себе з персонажами 

мультфільмів; 

 імітація – копіювання поведінки, наслідування героїв мультфільмів. 

Ю. О. Глінчук вважає, що успішність використання мультфільмів у ролі дидактичного засобу при 

формуванні елементарних математичних уявлень зумовлена актуальністю мультфільмів для дітей дошкільного віку 

та їх наочністю [2]. 

Застосування мультфільмів як засобу формування елементарних математичних уявлень надає заняттю з 

логіко-математичного розвитку специфічної новизни, яка за своїм змістом і формою викладення надає можливість 

відтворити за короткий час значний за обсягом матеріал, а також подати його в незвичному аспекті, викликати в 

дошкільників нові образи, деталізувати нечітко сформовані уявлення, поглибити здобуті знання. 

Послідовна, систематична співпраця вихователя з дошкільниками через перегляд мультиплікаційних 

картин на заняттях з логіко-математичного розвитку сприяє розвитку творчих здібностей, самостійності, обізнаності, 

активності, залучає й привчає до пошукової діяльності, розвиває уяву та образне мислення.  

Демонстрація мультфільму в повному обсязі є громіздким i неефективним шляхом розвитку в дошкільників 

зв’язного мовлення. Показ всього мультфільму веде до того, що не фільм пристосовується до заняття з дітьми, а 

заняття «підганяється» до роботи над фільмом. Проте на занятті з логіко-математичного розвитку навпаки. За 

допомогою мультфільму можна досить вдало підкреслити ту чи іншу частину заняття, закріпити поданий матеріал 

тощо. 

Мультфільми дозволяють дитині в індивідуальному темпі, наочно, з великою мотивацією освоювати і таку 

тему математики, як «Геометричні фігури». 

Завдяки високій швидкості введення інформації навчання може проходити в інтенсивному режимі, а різні 

звукові й графічні ефекти мультфільму не тільки викликають емоційний підйом, але й дозволяють зняти напругу й 

розслабитися.  

Т. Ф. Кузнецова  підкреслює, що мультфільм поєднує в собі чинники, які найдовше утримують увагу 

дитини,  тобто динаміку, звук та зображення, він одночасно здійснює вплив на два найважливіші органи сприймання 

– слух і зір – це дає є змогу досягти набагато більшого ефекту в освітньому процесі дошкільників [3]. 

Веселі мультфільми познайомлять дитину з назвами геометричних фігур, допоможуть запам’ятати, як 

виглядає кожна з них, а також навчать відрізняти їх один від одного. Щоб нові знання легко засвоювалися і у дитини 

не виникала плутанина, варто розпочинати навчання з якоїсь однієї фігури, і тільки після того, як малюк добре її 

запам’ятає, переходити до вивчення наступної. У цьому допоможуть мультфільми про кожну геометричну фігуру 

окремо.  

Найзрозуміліший і найдоступніший для дітей – це сюжет мультфільмів, які вони знають. На заняттях діти 

швидко втомлюються, а тому сконцентрувати їхню увагу допоможуть знайомі їм мультиплікаційні персонажів. Саме 

вони здатні викликати інтерес та емоційне пожвавлення у дітей, сприймаються як близькі друзі. 

Мультики мають значний вплив на свідомість дитини. Увага і цікавість гарантовані, та й в пам’яті 

залишаться надовго. Як наслідок забезпечується здоровий психологічний клімат на занятті, діти будуть виявляти 

більше цікавості до геометричних фігур та краще розвиватимуться їхні математичні пізнавальні здібності. 

Тобто використання мультфільмів, як засобу формування у старших дошкільників уявлень про геометричні 

фігури, має такі позитивні наслідки: 

 підвищення емоційності заняття, підвищення інтересу дошкільників до навчання, виховання потреби 

здобувати нові знання; 

 створення на уроці доброзичливої атмосфери активної творчої праці; 

 зміни форм діяльності, урахування психолого-педагогічних особливостей шестирічок; 

 стимулювання пізнавальної діяльності дітей; 

 урізноманітнення наочних методів навчання. 

Таким чином, використання мультфільмів на заняттях сприяє розвитку особистості дитини, її когнітивних 

процесів: інтелекту, пам’яті, уваги і т.д. Використання їх на занятті з формування уявлень про геометричні фігури є 

потужним мотиваційним стимулом для вивчення цієї теми. 
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Педагогічна спадщина видатного польського педагога Януша Корчака є невичерпним джерелом 

педагогічних знань та технологій роботи з дітьми та батьками, дітьми-сиротами, дітьми, позбавленими батьківського 

піклування, дітьми та молоддю, що потрапили у складні життєві обставини.  

Особливу увагу Я. Корчак приділяв проблемі неуважності батьків щодо психоемоційного розвитку 

підлітків під час фізіологічного дозрівання. Так, у статті «Період дозрівання» педагог піднімав проблему 

батьківського нерозуміння періоду дозрівання їхньої дитини: «У найважчий, найважливіший, найнебезпечніший 

період життя», коли підліток потребує особливої уваги та допомоги він «довіряє керівництво собою чужим рукам, і 

блукає, вагається, бореться і часто пасує» [3]. Тому, наголошував Я. Корчак, «період дозрівання з медицини, котра 

займається його фізичною стороною, повинен перейти до педагогіки, завданням якої повинна бути розробка його 

духовної сторони» [2].  

Педагогічні праці видатного педагога, у яких піднімалися психолого-педагогічні проблеми виховання дітей, 

взаємодії дітей і дорослих, педагогічного впливу на особистість дитини на засадах глибокої поваги і уваги до 

кожного вихованця, соціалізації дітей-сиріт та підлітків мають стати надбанням широкого кола представників 

педагогічної спільноти, які покликані сьогодні розв’язувати питання надання допомоги, забезпечення правового 

захисту й опіки найбільш незахищених категорій дітей і молоді.  

Вивчення робіт Я. Корчака, звернення до його біографії, педагогічної діяльності дозволяє зрозуміти: 

дитинство – не підготовка до життя, а саме життя, воно – абсолютна цінність, від того, чи зуміє людина пережити 

радість дитинства, залежить значною мірою, якою дорослою вона виросте [1].  

Сьогодні особливо гостро стоїть проблема відсутності спілкування батьків з дітьми. Набувають поширення 

такі негативні явища, як соціальне сирітство, зменшується емоційно-духовний зв’язок, спілкування зводиться до 

мінімуму. Діти надають перевагу діалогу з незнайомою людиною в соціальній мережі, аніж з батьками. Ці явища 

виникають унаслідок батьківського нерозуміння власних дітей. У працях «Як любити дитину», «Право дитини на 

повагу», «Правила життя» педагог привертав увагу дорослих до становища дитини в суспільстві, сім’ї, наголошував 

на обов’язку дорослого поважати дитину, давав поради і дорослим, і дітям у нелегкій праці зростання. 

Під сімейним вихованням Я. Корчак розумів процес тривалий та творчий. Стандарти та шаблони 

суспільного співжиття виступають додатковими обмеженнями та бар’єрами у вихованні, рівно як і деспотичне 

нав’язування своєї волі самими батьками. «І батьки, боячись, що їхнє дитя буде мати смішний вигляд, 

припускаються недоречних помилок. Найбільшою помилкою є приховування вад дитини і недоглядів у її вихованні, 

дитина до певного часу при гостях за добру винагороду являє собою взірець вихованості, а потім помститься», бо 

«треба бути чуйним, а ми віддаємо перевагу заборонам» [3, с. 95-99].  

Позиція партнерства повинна бути на першому місці у стосунках між дитиною та батьками, де існує повага 

та довіра одне до одного. Батьки передають свій досвід, а діти – знання про себе, свої переживання, потреби, 

інтереси, страхи і т. д. Пізнання один одного – важливе завдання, але й умова налагодження взаємовідносин та 

формування сімейної атмосфери, оптимального середовища взаєморозуміння й любові. Дорослі часто ігнорують 

такою порадою, вважаючи її занадто примітивною чи, навпаки, складною до виконання. У взаємостосунках дітей та 

батьків Я. Корчак пропонував незмінні принципи дії – педагогічна рефлексія та емпатія – спосіб подивитися на речі, 

світ і процеси, які в ньому відбуваються з позиції дитини, занурившись в сферу її емоцій.  

Педагогічна діяльність Януша Корчака становить багатий досвід, який є актуальним і сьогодні. Авторські 

методи, форми і технології роботи, запропоновані в свій час педагогом, були новаторськими та радикальними, 

такими, що трансформували ставлення дорослого до дитини, зумовлювали ставлення дитини в центр усіх життєвих 

процесів, що відбуваються навколо неї, активним учасником яких вона повинна бути.   
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